



6月25日,市检察院开展检察长接待活动,两级检察院检察长纷纷走进接待大厅,亲自接待来访群众。当天上午,仅市检察院就接待来访群众6批10余人。图为市检察院代检察长郭国谦接待来访群众。  
胡传仁 摄

# 践行焦裕禄精神 争做焦裕禄式法官

信阳市中级人民法院党组书记、院长 张社军

今年是焦裕禄同志逝世50周年,中央把学习践行焦裕禄精神作为开展党的群众路线教育实践活动的重要学习内容。习近平总书记两次到他的教育实践活动联系点兰考县参加活动,对弘扬焦裕禄精神进行了深度解读和高度评价。6月10日,最高人民法院院长周强到兰考焦裕禄纪念馆参观时指出,焦裕禄精神是党的根本宗旨的生动体现,广大法院干警要认真学习贯彻习近平总书记到兰考指导教育实践活动时的重要讲话精神,努力做焦裕禄式的好党员、好干部。作为新时期的人民法官,在推进中国特色社会主义事业的伟大历史进程中,学习焦

裕禄精神,践行焦裕禄精神,光大焦裕禄精神,是我们教育实践活动中面临的紧迫任务和重大课题。要像焦裕禄那样具有人民情怀。焦裕禄把人民群众的期待需求作为自己履行职责的根本导向,把人民群众的疾苦冷暖作为推进发展的根本职责。人民法官作为化解社会矛盾的具体承担者,要履行好职责,发挥好司法工作社会平衡器、减压阀的作用,就必须关注群众的诉求,增强群众感情,回应群众期待,满足群众要求,使司法为民的宗旨真正落到实处。要像焦裕禄那样艰苦奋斗。党在兰考“三害”最严重的时刻派焦裕禄担任

县委书记。面对艰难困苦,焦裕禄以不怕困难、排除万难的大无畏气概,迎难而上,艰苦奋斗。在艰苦的生产条件下,焦裕禄生活俭朴,不搞半点特殊。人民法官作为中国特色社会主义事业的推动者和责任者,必须敢于迎难而上,牢固树立艰苦奋斗的思想,到偏远地方、到案发现场、到交通不便的地方,去对案件真相做艰苦细致的调查,通过艰苦工作把案情弄清,把案件办好。要像焦裕禄那样求真务实。焦裕禄在兰考短短的一年多时间内,为改变兰考的面貌,大力开展调查研究,实事求是地开展战胜灾害、发展生产、改善民生的一系列工作,体现了

共产党人的求实精神和科学态度。实事求是党的优良传统,也是焦裕禄精神的灵魂。人民法官在办案活动中,必须坚持求实情、求真相、求满意,实事求是地评判和解决社会纠纷,依法正确地化解社会矛盾,全力维护好社会稳定和社会和谐。要像焦裕禄那样知难而进。迎难而上是焦裕禄精神的重要内容。焦裕禄同志到兰考当县委书记时,面对的是严重的自然灾害和凋敝的社会生产。焦裕禄同志以共产党人大无畏的英雄气概,以攻坚克难的精神,带领兰考人民在重重困难中闯出了一条生路。当前,人民法官必须像焦裕禄

那样,敢于迎难而上,勇于责任担当,善于开拓创新,以昂扬的精神状态和敢于胜利的工作气概,去完成党和人民赋予的各项司法任务,无愧于时代和历史提出的使命责任。要像焦裕禄那样严于律己。焦裕禄身为县委书记,在政治上,以共产党人的标准要求,在工作上,以领导干部的职责规范自己,在作风上,以严格的作风品格塑造自己。法院干警都要以焦裕禄同志为榜样,像焦裕禄那样严守党纪国法,坚持廉洁自律,明明白白干事,清清白白做人,保持共产党人的高尚情操,树立人民法官的崇高形象。

## 市公安局开展“媒体进警营”活动

本报讯(记者 何海荣)近日,市公安局组织了河南日报、人民网以及本报等15家新闻媒体记者走进警营,走进训练场,看内务,观面貌。

当日上午,媒体记者先后深入上石桥派出所、商城县公安局指挥中心、巡特警大队及城关派出所参观内务管理规范化情况。

23日下午,记者们先后参观了市公安局信访接待大厅、督察支队网上督察建设、火车站武装巡逻以及市公安局强化应急处置和警械使用训练。市公安局向社会公布5部局长接访热线电话、实行24小时手机短信接访制度得到了记者们的称赞。在驻信某部,市公安局强化应急处置和警械使用训练,记者们观看了了解民警队列、体能、单警装备使用、警棍盾牌操、防暴队形训练、武器分解结合和实弹射击、模拟警情处置等情况。

## 商城县法院妥善执行首例涉宗教权益案

本报讯(冯郁峰 蔡瑞明)近日,商城县法院妥善执行了全市首例涉宗教权益案件。因合同效力问题,2013年3月,商城县观音山云极观以商城县观音山旅游开发有限公司侵犯其合法权益为由,将相关各方告到法院。

2013年12月10日,商城县法院依法判处商城县观音山旅游开发有限公司停止对云极观所属土地、房屋、人员及收益实施管理的侵权行为,将道观交由商城县观音山云极观依据《宗教事务条例》自行管理。一审判决后,被告商城县观音山旅游开发有限公司提起上诉,市中级人民法院维持了一审判决。

进入执行程序后,该院执行局成立了执行合议庭专门负责此案执行,并举行了听证会。6月18日,商城县观音山旅游开发有限公司主动将观音山云极观各殿堂的管理权移交给云极观。

## 政法短波

### 信阳中院举行建党93周年纪念活动

本报讯(记者 段黎明)6月26日上午,信阳中院召开纪念中国共产党成立93周年暨先进表彰大会。会议传达贯彻上级机关党的工作会议精神,表彰6个先进基层党组织、61名优秀共产党员及7名优秀党务工作者。

会上,该院党组书记、院长张社军要求全市法院系统:一要主动学习,增强能力。二要立足岗位,尽职尽责。三要增强组织观念,严格党内生活。四要廉洁自律,保持廉洁。

### 新县检察院开通短信举报平台

本报讯(余冬梅 许合军)日前,新县检察院在全市率先开通了198手机短信举报平台,专门受理职务犯罪和检察干警违纪违法举报线索。据悉,该院此举是为了方便群众举报,进一步畅通举报线索受理渠道,推进检务公开,强化自身监督。

### 罗山县公安局开展禁毒宣传

本报讯(记者 何海荣)6月26日是“国际禁毒日”,当日上午,罗山县公安局采用发放宣传单、制作宣传展架、悬挂宣传条幅、出动流动宣传车等形式,开展禁毒宣传集中教育活动。活动现场,群众参观了禁毒图片展并踊跃在“万人禁毒大签名”长卷上签名拒绝毒品。

## 规范执法 强化服务

### 市国税稽查局积极实施“阳光稽查”

本报讯(记者 段黎明)今年以来,市国税稽查局在“我为纳税人办实事、我为基层解难题、我为发展献良策”活动中,结合稽查工作实际,大力实施“阳光稽查”,努力推动活动深入开展。

做好事前预警。该局利用税法宣传月、税企座谈会的时机,开展行业风险警示教育专题宣讲,帮助企业提高规避涉税违法风险能力。规范稽查执法。该局通过实施科学选案机制,加强对选案的管理,提高选案的针对性和准确性,避免选案随意现象出现。实行稽查约谈。该局深化完善制度体系,规范稽查各环节、各岗位的工作行为,以规范的税收执法行为保证税收法律法规落实。强化查后服务。该局采取电话和上门的方式,定期或不定期开展查后回访,了解稽查人员执法情况。



## 市司法局开展司法考试宣传活动

本报讯(记者 何海荣)为确保2014年国家司法考试平稳安全有效实施,市司法局坚持严格管理与热情服务并举,广泛开展以“依法治考、从严治考、诚信参考”为主要内容的宣传活动。

利用各类媒体广泛宣传。今年我省国家司法考试分为网上报名和现场个人信息采集两个阶段,时间分别为6月16日至7月5日和7月14日至25日。市司法局广泛宣传报名的确切时间、地点、程序以及服务考生事项、考试规则、考试纪律要求等。

开展司法考试宣传咨询活动。市司法局设立国家司法考

试咨询热线电话,安排专人解答报考人员提出的问题。结合全市开展的“法律六进”活动,组织工作人员通过各种形式向广大考生及家长宣传司法政策。截至目前,该局已经发放司法考试宣传资料近2000份,解答人民群众司法考试相关问题110个。

最大限度为考生提供方便。针对我市国家司法考试网上报名人数逐年上升的情况,该局专门在市行政服务中心一楼设立服务窗口,抽调专门工作人员,配备专用电脑,为考生个人信息采集提供“一站式”服务。



6月26日上午,淮滨县公安局禁毒民警在淮滨公园附近举行了“依法禁毒、构建和谐”主题宣传活动。

王长江 摄

## 图说新闻



日前,信阳中院青年党员法官走进淇河区瑞丰苑小区,为社区居民解答有关侵权、邻里关系、婚姻家庭及房屋买卖纠纷等法律问题。  
王明强 黄涛 摄

## 光山县检察院安全小常识走进中小学

本报讯(李家银 东超 富强)“奶奶,快救救我们,让我们在您家躲一躲吧!外面有坏人要抓我们!”近日,光山县某乡一农家餐馆里,突然闯进来一男一女两个10岁左右的小孩,神情慌张地向老板娘求救。

原来,这两个孩子是姐弟俩。案发当日中午,姐弟俩被刘某绑架上了三轮车,行驶途中,趁刘某懈怠之机,姐弟俩跳下车逃到附近的餐馆内向店老板求救。

姐弟俩机智摆脱犯罪嫌疑人并成功报警的事迹迅速传开。当被问及是

什么原因促使他们勇敢面对歹徒,并成功逃脱时,姐弟俩说,平常学校老师一直是这么教的。学校负责安全的老师说,这一成功案例还得益于光山县检察院未成年人检察办公室与县教育局联合下发的中小学生学习安全十条小常识。

光山县检察院未成年人检察办公室主任罗艳办理未成年人犯罪案件已有多年,2013年,她针对近年来该县未成年人遭受非法侵害的案例,总结、整理了十条浅显易懂、便于操作的中小学生学习安全防

范常识,如:不玩火、不玩电,不玩烟花爆竹;不携带刀具,一念之差,它会伤害自己或他人;记住父母的电话,有紧急问题时打“110”报警电话等,并将这十条安全防范小常识写进法制课讲义,在全县中小学生学习安全课,引起了该县教育部门的高度重视。

日前,光山县检察院未检办总结推广中小学生学习安全十条小常识的成功做法已被市检察院作为中小学生学习安全的典型向市教育部门推荐,并在全市中小学习予以推广。

## 做一枚和谐警民关系的“小组扣”

——记市公安局治安支队户政科民警霍亮

□本报记者 夏青云 通讯员 邵梦华

38岁的霍亮,在公安机关户政窗口岗位已经工作10年了。10年来,他坚持自觉强化理论学习,刻苦钻研各项业务知识,努力提高自身素质,较好地完成了本职工作,在德、能、技、勤等方面都取得了出色的成绩,多次被评为信阳市公安局先进工作者,成为我市公安户政岗位上的一名年轻的业务技术尖子。据不完全统计,从2005年至今,霍亮已累计上传二代证信息546.7万条,处理质量反馈信息24.7万条,纠正各类错误信息10万余条,为全市的人口信息工作付出的辛劳有目共睹,受到了上下级业务部门和支队领导的充分肯定。

今年5月12日,市公安局上梯公安分局土城社区中队办理二代身份证的照相设备损坏。霍亮立即赶往土城社区中队,不厌其烦地对设备调

试了数十次,直至达到最佳效果。此外,他还认真耐心地教中队民警日常工作如何维护相机、如何解决一些常规问题,整个维修过程持续了近3个小时。霍亮为了能准时回去上班,急急忙忙,连口水也没来得及喝就走了。

2010年2月,一位姓刘的残疾人来信反映,自己从小是孤儿,一直被新疆建设兵团抚养到16岁后返回信阳,寄住在表哥家中,靠修鞋为生。居委会想为其办低保,自己却没有户口,虽然多次到派出所反映,由于提供了有效证明手续也一直没办成。霍亮了解情况后,首先与新疆建设兵团取得了联系,新疆建设兵团团查证刘

□段黎明

霍亮,市公安局户政科的一名民警,被大家喻为“小组扣”,正是这枚“小组扣”十年如一日,做着同一件事,那就是为人民服务。

有人说,简单的事情重复做,你就是专家;重复的事情用心做,你就是赢家。而霍亮无疑就是这样的专家

和赢家。户籍工作,没有刀光剑影,也没有叱咤风云。有的是琐碎和繁琐,家长里短。而霍亮倾注他的真心真情在工作上,在工作中始终坚持高标准,严要求,努力做到业务知识“精”、工作要求“实”、工作标准“高”。刻苦钻研岗位技能,不断提高工作水平。他从“门外汉”迅速成长为一名业务骨干,并摸索总结出了一套卓有成效

的工作方法,在人口信息系统维护上取得了显著的工作成绩。

霍亮严守职业道德,勤勤恳恳,尽其所能地满足群众的需求。他在平凡的岗位上树立了人民警察的良好形象,得到了同事的认可,也受到了群众的赞扬。他成了我市户政部门响当当的“小组扣”,这使我想起雷锋的“螺丝钉精神”,其实是一样的。他们都自觉地把个人融入党和人民的事业之中,个人服从整体,服从组织,忠于职守,兢兢业业,干一行爱一行,全心全意为人民服务。

某的情况后,出具了情况证明。随后,霍亮又到工区路居委会走访调查,取得了刘某现在的实际情况证明材料,最终为刘某补录了户口,刘某收到自己崭新的户口本激动不已,专门请人写了感谢信并热泪盈眶地送到市公安局。

2009年3月11日,一位叫卢燕的在外务工青年心急如焚地从深圳打电话反映,自己常年在外,一代证丢失而二代证还没有办理,父亲现在中心医院住院,重病急需做手术。由于二代证未办,存款无法取出,可父亲急等女儿的钱来救命。霍亮立即将情况向领导汇报,领导当即决定为其开辟绿色通道,当天就给她办好了临时证。霍亮又自己掏钱把证件寄给了卢燕,解决了其燃眉之急。事后卢燕从深圳回到信阳,为感谢霍亮为其节省的人力物力,专程到市公安局治安支队找到霍亮表示谢意,被霍亮婉言谢绝了。

霍亮就是这样在平凡的岗位上坚持不懈地为基层、为群众办好事、办实事,充分展示了户政民警爱岗敬业、为民服务、不断进取的精神风貌,被喻为和谐警民关系的“小组扣”。

